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Q02: AHV-Finanzierung
Wie sollte die langfristige Finanzierung der AHV gesichert werden?
Welche der folgenden Massnahmen würden Sie am meisten befürworten?
FILTER: Alle

TABELLE 2

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level)
Bases under 30 ineligible for sig testing
Bases tested: AB, CDE, FGH, IJ, KL
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Total Region Geschlecht Alter Bildung Erwerbsstatus

D-CH W-CH Mann Frau Divers /
Anderes

15-34
Jahre

35-54
Jahre

55+
Jahre

Obligat./
Mittel

Hoch Erw.-
tätig

Nicht
Erw.-
tätig

A B C D E F G H I J K L
Total (n/w) 1’005 750 255 497 502 6 288 336 381 447 544 649 343

Total (wt.) 1’005 747 258 492 507 6 286 335 384 447 544 647 345

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Höhere Bundessteuer auf
steuerbare Einkommen über CHF
100’000

271 202 69 111 155 5 93 99 79 123 145 187 83

27% 27% 27% 23% 31% 83% 33% 30% 20% 28% 27% 29% 24%

C H H

Einführung einer Mikroabgabe (z. B
. 1 Promille) auf alle elektronischen
Geldtransaktionen, einschliesslich
Börsentransaktionen

228 163 65 131 96 1 46 88 94 90 137 154 74

23% 22% 25% 27% 19% 17% 16% 26% 24% 20% 25% 24% 21%

D F F

Erhöhung des Rentenalters 125 106 18 71 54 - 22 35 68 39 83 74 50

12% 14% 7% 14% 11% -% 8% 10% 18% 9% 15% 11% 15%

B FG I

Erhöhung der Mehrwertsteuer auf
Konsumgüter ausserhalb der
Grundversorgung

122 86 35 63 58 - 31 29 62 52 69 63 57

12% 12% 14% 13% 12% -% 11% 9% 16% 12% 13% 10% 17%

G K

Höhere Lohnbeiträge
(Arbeitnehmer- und
Arbeitgeberanteil)

103 75 28 57 46 - 45 24 34 62 40 63 37

10% 10% 11% 12% 9% -% 16% 7% 9% 14% 7% 10% 11%

GH J

Keine der genannten Massnahmen 107 81 26 44 63 - 29 43 35 57 48 82 24

11% 11% 10% 9% 12% -% 10% 13% 9% 13% 9% 13% 7%

J L

Weiss nicht 46 31 15 13 33 - 18 17 11 24 19 24 19

5% 4% 6% 3% 7% -% 6% 5% 3% 5% 4% 4% 6%

C H

Keine Antwort 3 2 1 2 1 - 1 1 1 - 3 2 -

*% *% *% *% *% -% *% *% *% -% 1% *% -%


